

真新青年 CityWalk 带你打卡“一江一河”

本报讯 为积极践行人民城市重要理念,让青年进一步走进“江河”,情系“江河”,推动青年发展型城区建设,8月17日,真新街道团工委组织“扬帆”计划大学生开展“青春红途 向前一步”红色大寻访活动,领略“一江一河”的旖旎风光,实现青年成长和发展的双向奔赴。

路线:城市记忆的江河

“一江一河”是上海最美的风景和文化符号,它们见证了上海发展的历史,串联起了上海的文脉,也滋养了上海强大的创造力。从苏州河畔的灯影桨声,到黄浦江上的百舸竞流,沿着这条路线,徜徉城市记忆的长河,让城市记忆更好延续,让红色基因代代相传。

第一站:上海邮政博物馆

位于苏州河畔的上海邮政博物馆,是原上海邮政总局大楼,是上海外滩的标志性建筑之一,记录了上海邮政的前世今生。馆内以翔实的史料和实物,运用现代科技手

段,追溯了邮政的起源和发展历程。在这里,大学生们了解了中国近代邮政的发展历史,见证了解放上海市区激烈的一战,切身体会到了“人民邮政为人民,一路风雨一路情”的赤诚信念。

第二站:上海城市规划展示馆

在城市规划展示馆内,大学生们参观了“人文之城”“创新之城”“生态之城”主题展厅,深度感知人文之城的魅力和温度,解读创新之城的活力和繁荣,展望生态之城可持续发展的宏伟蓝图。馆内展示的从建筑到场所、从城市到区域、从谋划到行动,从个体到众创的上海发展规划图景,帮助大学生们进一步加深了对上海这座城市过去、现在和未来发展的了解。

第三站:苏州河工业文明展示馆

工业是城市经济发展的脊梁,上海是中国工业的摇篮。在苏州河工业文明展示馆内,大学生们走进“回眸:苏州河的历史记忆”“扬帆:苏州河的工业丰碑”“远航:苏州河的创新发展”三个展区,通过文物参观、场景复原、光影互动、文创体验等形式,全景式了解了苏州河畔从近代工业热土到创新宜居乐土的蜕变。



真新街道团工委将积极践行青年优先发展理念,更好满足青年多样化、多层次发展需求,全力服务好青年发展,积极引导青年发挥作用,让城市对青年更友好,让青年在城市更有为!

街道团工委供稿

寻访感悟

上海海洋大学 大二学生 张奕阳: 我们沿着城市发展的轨迹,体验“一江一河”的人文魅力,一路行走,一路收获,对上海有了更加深刻的认识和理解,对家乡产生了更深厚的感情。

华东理工大学 大二学生 张颖: 作为一名青年大学生,我将牢牢接过前辈手中的“接力棒”,努力提高专业本领,用吃苦耐劳的精神和踏实肯干的作风,为嘉定青年发展型城区建设添砖加瓦。

这里刮起了「城市露营」风

本报讯 烧烤、秋千、吉他、帐篷……在秋天进行一场浪漫露营,成为不少都市年轻人的首选。近期,我嘉·邻里中心曹安商圈党群服务中心就为社区市民量身打造了一场“露营晚会”,让社区长者也时髦了一回。

远处,美丽的城市风景一览无余;近处,草坪、星星灯、户外板凳……经过精心的布置,位于邻里中心的户外停车场俨然变成了一处令人赏心悦目的户外露营打卡地。

夜幕降临,微风徐来,来自居民区的文艺爱好者们正在为街坊邻里展示才艺,共同点亮夏日烟火气。演出在一首充满欢快气氛的民乐合奏曲《花好月圆》中拉开帷幕。

表演者们同台献艺,歌曲、乐器、戏曲、朗诵、舞蹈等10余个节目轮番上演,嘹亮的歌声、精湛的演艺、绚丽的舞台吸引了众多居民前来观看,现场气氛热烈。值得一提的是,此次活动的全部节目均由社区居民自编自导自演,筹备阶段居民们踊跃报名。热情似火的叔叔阿姨俨然成了当晚最闪耀的“民星”。

台上,文艺团队用心用情为大家奉献了一场视听大餐;台下,居民们纷纷拿起手机记录着表演瞬间……“熟悉的热闹氛围又回来了!”不经意间路过邻里中心的阿婆、外卖小哥、散步的年轻人,纷纷被热闹的场景所吸引。

露营晚会是我嘉·邻里中心曹安商圈党群服务中心的首次尝试,接下来,中心将继续整合和优化社区资源,不断满足辖区居民多样的文化需求,提升居民的幸福感和认同感。

社区自治办供稿



可观可学可游,这个暑期活动很特别

感受栅桥文化底蕴

解说员带领亲子家庭行走在栅桥公园,感受真新党建红与生态绿的有机融合,体悟栅桥文化的深厚底蕴。在730多年树龄的古银杏树边,孩子们听得特别认真,“苏州河也叫吴淞江,入城那一段就在我们真新……”“不久的将来,生产、生活、生态为一体的‘三生融合’的综合滨江示范区将在此崛起!”孩子们专心致志地听着,眼里充满着期待。

讲述红色文化内涵

在党群服务中心初心剧场内,

茶城修水馆馆长赵大方将上海丰富的红色文化与海派文化相结合,以通俗易懂的语言,从青少年的视角开展了一堂“赵爷爷讲历史”的生动党课。短短一小时的课程,赵老师有声有色地讲述老上海的故事,从1840年的开埠到1921年7月1日中国共产党的成立,从小渔村到大上海的华丽转身。在热烈互动中,孩子们的心中播下了坚定信仰的种子。

体验海派文化活动

丢沙包、滚铁环、数字抱抱、套圈圈……在“艺趣坊”,孩子们通过

画画实践和游戏互动的方式,体验老上海的弄堂游戏,感受海派文化的魅力。在互动环节,来自革命老区的孩子们畅谈对老上海的印象。“东方明珠是上海的标志”“高楼大厦、车水马龙”……来自三地的孩子们很快建立起真挚的友谊,并加深了对彼此城市的了解。

此次活动是一次崭新的尝试,真新街道社区党群服务中心将深入挖掘资源,积极推动区域化党建工作,用好上海丰富的红色文化、海派文化资源,架起更多的“连心桥”。

街道社区党群服务中心供稿



本报讯 为帮助革命老区的青少年了解上海了解真新,感受红色文化、海派文化、栅桥文化,近日,真新街道社区党群服务中心携手丰庄茶城开展了“探寻红色记忆,弘扬海派文化”的主题活动。来自江西赣州、湖北通城以及本街道的20余位青少年和家长参加了本次活动。

这场工会活动科技感满满

本报讯 8月8日,为了更好地体验科技在社会生活发展中的重要作用,机关工会组织会员前往菊园新区展示中心科技馆以及利亚德·蓝硕数字艺术科创基地参观。

两个展馆均从不同角度,将全息LED数字沙盘、物理沙盘、多媒体触摸查询、裸眼3d技术、XR虚拟技术、VR体验等现代声光电技术融入多项展示环节,通过规划展示、科普教育等多种功能及丰富多样的展陈形式,全面了解嘉定新区城市特色、变迁历程、发展建设成就和未来规划蓝图。

看展过程中各小组组员也进行了积极的交流。对科技融入生活有了新的认识。

街道机关工会 供稿



便民信息



首家“长者运动健康之家”开张

本报讯 近日,真新街道首家“长者运动健康之家”正式开张,为社区长者们提供了又一个体育健身的好去处。

据悉,“长者运动健康之家”设在真新街道社区综合为老服务中心内,是面向老年人的社区多功能健身场所,包含体质监测、有氧心肺训练、微循环促进、柔韧拉伸等功能区域,配备专业适老化健身和体质监测器材,可为来锻炼的老年人建立“一人一档”的运动健康电子档案。

社区自治办供稿

区别于传统的健身房,环境温馨、服务贴心更是长者运动健康之家的特色,这里不仅能提供基础的健康锻炼,还可以个性化地提供“运动处方”。在正式活动前,中心邀请的专业体育指导员,会仔细询问长者们的身体状况,为老年人设计、开展适合自己的科学健身方式。在这里,老人们不仅能享受运动带来的快乐,还能与朋友交往,得到心理与情感上的满足。

社区“宝宝屋”001号启动运营

真新街道首个社区“宝宝屋”已于9月1日开始试运营啦,位于新郁支路655号二楼(曹安商圈我嘉·邻里中心),实现家门口的托育,解决双职工家庭临时照看孩子的问题。

社区“宝宝屋”由具备专业资质的上海青草地幼儿园运营,保健师、育婴员、保育员等均持证上岗,屋内设置有生活区、益智区、运动区、阅读区等,并配备了各种充满童趣的活动教具,可满足幼儿生活照顾和发展需求。



有需求的家长可通过“真新街道社区宝宝屋预约报名表”(二维码)点击进行预

约报名,详细咨询电话:吴老师 18117586839。

【温馨提示】

- 1、居住在真新街道1-3岁的小朋友家长可申请预约,须提供幼儿居住在真新街道的证明材料(户口、居住证、房产证、租赁合同等,具备一项即可)。
- 2、符合以上条件的家庭,可免费申请一年12次(1小时/次)的免费照护服务,超出按照公益价收费(另行通知)。

社区服务办(教育) 供稿

